
关于使用中国建设银行“龙卡借记卡”
交纳学杂费的通知
2013级新生接到入学通知书的同时会收到一张哈尔滨商业大学与中国建设银行联合办理的“龙卡借记卡”，此卡是学生在校学习期间与学校经济业务往来唯一指定专用银行卡，如：学宿费、教材预收款、洗涤费等收缴及奖学金、助学金、政策性补贴等发放都将通过此卡实现，因此同学们务必保管、使用好此卡。您所持有的“龙卡借记卡”将免收卡工本费、卡年费、小账户管理费。所有功能均按银行规定。

请接到入学通知书后在2013年8月18日前务必将｛第一学年学费（按专业标准）、宿费1200元（暂定）、教材费2000元、床上备品洗涤费150元｝足额存入卡中，学校将联合银行在您入学报到前将您应缴的费用划入学校账户，划款成功的同学请您入学报到时到学院报到处领取收据，务必妥善保管。

一、本借记卡初始密码为 955330，同学们收到卡后请本人务必携带身份证到辖区任一建行柜台激活并修改密码，没办理激活前，只能存款不能取款，所以并不影响您在外地建行网点存款。
二、为方便学生使用本卡，在哈尔滨商业大学南北校区内均设有建行ATM自动取款机。其他银行业务事宜，南校区学生可就近到建行网点办理，北校区学生在哈尔滨市松北区世茂大道88号建行松北支行办理。
三、学生可通过个人网银或手机银行中“亲亲账户”菜单，将本人的专用账户与亲属的账户建立绑定关系，绑定后即可享受毕业前亲属的绑定账户向学生专用账户异地活期转账免手续费、毕业后的第一年学生专用账户向亲属的绑定账户异地活期转账免手续费的优惠。一个学生专用账户最多可以绑定两个亲亲账户。转账渠道支持电子渠道、柜台、自助渠道。

四、互联网站：在建行国际互联网网站（www.ccb.com）的悦生活频道设立了“建行学生惠”专区，共有“特惠速递”、“成长计划”、“激扬青春”、“前程似锦”、“桃李天下”五个版块，提供高校学生所需的充值缴费，理财网购等服务。在建行电子银行的新浪和腾讯微博官方微博（weibo.com/elutong）（t.qq.com/elutong）上设立了“建行学生惠”专区。
五、该卡只能由合法持卡人使用，不可转借他人。否则由此引起的风险及债务由持卡人承担。

六、请您妥善保管该卡，如遗失或被窃，请立即到中国建设银行哈尔滨松北支行或致电“95533”客服办理挂失。在用卡过程中如有不明之处，请登陆www.ccb.com查询，或拨打建行业务咨询电话：95533（客服）、0451-87168606、0451-87168609（建行松北支行）。
七、中国建设银行哈尔滨松北支行地址：哈尔滨市松北区世茂大道88号。
八、有关学校收费问题请参阅背面《学校收费相关问题解答》。
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学校收费相关问题解答

问：银行卡划收学费是怎么回事？

答：“银行卡划收学费”是学校与银行签订协议，在新生入学前为学生办理银行储蓄卡（以下称“指定银行卡”），学生在校期间，每学年提前一周向指定银行卡中足额存款，学校在规定时间向发卡银行提供学生应交费数据，由银行从学生指定银行卡存款中直接划收学费，再由学校向学生发放收费票据的一种收费方式。

问：为什么要使用指定银行卡划收学费？

答：使用指定银行卡划收学费是我校及全国各高校普遍采用的一个收费办法。我校每年招收新生近6000人，如果这些人全部在报到时交纳现金，会因排队交费耽误新生的报到时间，也容易出现差错。用指定银行卡划收学费可以在最短时间内，最准确地划收全校学生的学杂费，节约学生和学校的人力物力。因学生在校四年均需用此办法交纳学杂费，所以学生应妥善保管银行卡。
问：学校为学生办的指定银行卡除划收学费还能做什么？

答：学校为学生办的指定银行卡具有“银联”银行卡的全部功能，学生可做为生活费存取卡使用，学生带指定银行卡在学校使用，家长在家可凭卡号向卡内随时存款，非常方便。学生在校期间发放的伙食补助、助学金、勤工助学补贴等均通过此卡进行结算。
问：指定银行卡划收学费的银行卡存款为什么要“足额”，能不能划多款？

答：因为银行划款是按学校提供的数据一次性划款，如果存款不足，少一分钱银行划款也不会成功。所以，在学校划款前，指定银行卡中要有足够划款的存款。按银行要求，银行卡在划款后也要有1元以上的余额。如果存款与学杂费金额相等，则可能因银行卡出现零余额而造成存款不足，无法划款成功。

因银行按学校提供的数据划款，是不可能划多的，剩余的存款还会剩在银行卡内供本人使用。
问：住宿费为什么要存1200元，而不是入学须知中说的600至1200元。

答：因学校宿舍按学院分配入住的，学生本人不能选择，在新生入学前确定标准后，无法再通知学生，只能由学生按最高标准存款。学校在划收宿费时，是按各自的标准（600至1200元）划收，不会多划。如不存足1200元，可能会因为存款不足而划收学杂费都不成功。多存的存款会剩在银行卡内。
问：指定银行卡划收学费为什么要提前一周前存款？

答：因为我校的学生来自全国各地，各地存款后到卡时间不同，而我处划收学费是一个固定的时间，在这个时间以前到卡的足额存款才可以划款成功。存款迟了会因存款未到卡内而无法划款。一般银行的结算期最长为一周，所以，我们要求提前一周前存款。

问：怎样知道银行卡交费是否成功？

答：校财务处划收学杂费后，会将收费票据发到各学院。新生报到时可在各学院新生报到处领到收费票据，证明交费成功。领到收费票据后，就可直接办理其他入学手续，不必再到交费处排队交费了。如报到时没有领到收费票据，可以在报到时到校财务处（现场办公点）查询并排队交纳学费。
问：没有向指定银行卡内存款，报到时怎样交费？

答：新生因故没有向指定银行卡内存款，或银行卡划款未成功，可在新生报到时到交费处交费。交费可使用带有“银联”字样的各种银行卡，也可交纳现金。如果新生均不向卡内存款，则可能造成在收费点排队交费现象，很长时间无法交完学杂费。由此对学生造成影响学习和生活的情况，责任由学生自行承担。
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